
Protokół 
z LI sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 2 października 2009r. 
 
 
 
LI sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 2 października 2009r. w sali narad Urzędu 
Gminy Gniewino. W sesji brali udział radni oraz zaproszeni goście. 
 
 

1. O godz. 13:00 Przewodnicząca Rady Pani Maria Korkosz powitała wszystkich i 
otworzyła LI posiedzenie Rady. 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na sali znajduje się kworum ,a więc obrady są 

prawomocne. ( Nieobecni radni Jan Przepióra i Mikołaj Piotrowski) 
 

3. Jednogłośnie przyjęto protokół z L sesji Rady Gminy. 
 

4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 
 

5. Informacja Wójta Gminy. 
 

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak. W okresie między sesjami 
zajmowano się: 
-przeprowadzono rozmowy z Prezesem PZPN – tematem było Euro 2012.Planuje się 
spotkanie inwestorów  władz lokalnych i powiatowych w Gniewinie. Ostatecznego 
terminu jeszcze nie ustalono. 
- przygotowuje się informację o stanie oświaty na terenie naszej gminy. Dzisiaj jednak 
naleŜy juŜ powiedzieć, Ŝe sytuacja w oświacie jest niezadawalająca.  Wyniki  z testów 
sześcioklasistów są  bardzo słabe. Gmina nasza klasyfikuje się na ostatnim miejscu w 
województwie. Kompleksowa informacja zostanie przedstawiona na najbliŜszej sesji. 
- Przygotowywana jest dwudniowa (25-26 listopada) konferencja z udziałem 
przedstawicieli zagranicznych- u  których na  terenach turystycznych połoŜone są 
elektrownie jądrowe. Na konferencję zaproszono wójtów , burmistrzów oraz władze 
powiatowe trzech powiatów: puckiego, lęborskiego i wejherowskiego. Głównym 
tematem konferencji będzie wpływ elektrowni jądrowych na Ŝycie gospodarcze  gmin , 
na których one funkcjonują. 
- zakończono cykl zebrań sołeckich. Wszystkie sołectwa podjęły uchwały o  sposobie 
wykorzystania środków sołeckich w przyszłym roku. 
- podpisano umowę z Starostwem Powiatowym w Wejherowie na dofinansowanie 
budowy drogi( obwodnicy) w Rybnie. 
- w najbliŜszą niedzielę naszą gminę odwiedzi ponad 150 osobowa grupa 
przewodników PTTK z terenu całej Polski. Będzie to VII Pomorski Zlot 
Przewodników. Nasza gmina  oraz Urząd Miasta Wejherowa są współgospodarzami  
złotu 
- zajmowano się sprawami statutowymi gminy. 
 

6. Postulaty i zapytania 
- nikt z obecnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 
 



WYG 2 

 
 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino na rok 2009. 
 
W imieniu Wójta Gminy głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk: 

            Zmian budŜetu gminy na 2009 rok dokonuje się w związku z: 
-   aneksowaniem, na 2009 rok, przez Urząd Marszałkowski Województwa 
Pomorskiego umowy ramowej zawartej pomiędzy Gminą Gniewino a Urzędem 
Marszałkowskim Województwa Pomorskiego  projektu systemowego  
pn: „Edukacja , praca i integracja społeczna”  realizowanego w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków  Europejskiego 
Funduszu Społecznego. 
Realizatorem projektu jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. 
- otrzymaniem od Elektrowni Wodnej „śarnowiec” Czymanowo darowizny pienięŜnej 
z przeznaczeniem na organizację  „Biesiady Rolniczej”  
- koniecznością dokonania zmian limitów wydatków na wieloletnie programy 
inwestycyjne w latach 2009- 2010 związanych z koniecznością wprowadzenia do 
realizacji nowych zadań  
- zwiększeniem niŜ planowano wpływów do budŜetu gminy 
Pani Skarbnik szczegółowo omówiła budŜet po planowanej zmianie. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
 ( Uchwała Nr LI/376/2009) 
   

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w samorządowym 
Przedszkolu w Kostkowie oraz w sprawie współdziałania z innymi gminami przy 
realizacji zadań związanych z prowadzeniem przedszkoli. 

 
Głos zabrała Skarbnik Gminy -   Zgodnie z ustawą. o systemie oświaty Rada Gminy 

ustala opłaty za świadczenia prowadzonych przez Gminę przedszkoli. W związku z 
powyŜszym wnioskuję się o ustalenie w Samorządowym Przedszkolu w Kostkowie 
miesięcznej opłaty w wysokości określonej projektem niniejszej uchwały. Opłata za 
całodzienne wyŜywienie w wysokości 4,00 zł nie uległa zmianie. Dotychczasowa 
opłata wynosiła 62 zł miesięcznie za dziecko. 
Ponadto  prosi się o  przyjęcie powyŜszych uregulowań w zakresie współdziałania z 
innymi gminami przy realizacji zadań związanych z prowadzeniem przedszkoli. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr LI/377/2009) 
 
 
 
 



WYG 3 

9. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia woli nabycia przez Gminę Gniewino na 
własność nieruchomości Skarbu Państwa połoŜonej w obrębie geodezyjnym Gniewino 

 
Głos zabrał  Kierownik Referatu Inwestycji, Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 
Urzędu Gminy Pan Mirosław Marcinkiewicz :Zgodnie z ustawą o samorządzie 
terytorialnym i ustawę o pracownikach samorządowych  – gminie na jej wniosek moŜe 
zostać przekazane mienie państwowe, jeŜeli jest ono ściśle związane z realizacją jej 
zadań własnych. Decyzję w sprawie podejmuje wojewoda - rozpatrując wniosek, 
którego jednym z elementów jest Uchwała Rady Gminy wyraŜająca wolę nabycia 
nieruchomości. 
Przedmiotowa Uchwała dotyczy działek nr 149 i 150/1 połoŜonych w obrębie 
geodezyjnym Gniewino, na których zlokalizowany jest obiekt czynnej hydroforni i 
ujęcie wody dla wsi Gniewino.  
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie 
 
  ( Uchwała Nr LI/378/2009) 
 

10. Projekt uchwały w sprawie  wyraŜenia zgody na obciąŜenie nieruchomości poprzez 
ustanowienie słuŜebności gruntowej  

Głos zabrał:  Pan Marcinkiewicz :Z wnioskiem o ustanowienie słuŜebności gruntowej 
przejazdu i przejścia przez teren działki nr 369/17 w Gniewinie wystąpił – właściciel 
połoŜonej nieopodal działki nr 369/22 w obrębie Gniewino, pozbawionej prawnego 
dostępu do drogi publicznej. 
Wnioskodawca winien legitymować się dostępem do publicznej drogi w związku z 
zamiarem realizacji inwestycji na nieruchomości i staraniem się o uzyskanie pozwolenia 
na budowę budynku. Ustanowienie słuŜebności gruntowej w formie określonej niniejszą 
Uchwałą pozwoli uzyskać działce nr 369/22 prawny dostęp do drogi, jednocześnie nie 
utrudniając dotychczasowego sposobu korzystania z  działki nr 369/17. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie  
 
  (Uchwała Nr LI/379/2009) 
          

11. Wolne wnioski 
- Nikt z obecnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 
 

12. Z uwagi na brak postulatów, wniosków i zapytań punkt pominięto. 
 
13. O godz. 14:30 Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie i 

zamknęła LI sesję Rady Gminy Gniewino. 
 
 
Protokołowała: 
G.Wyszecka 


